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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 3ª Sessão 

Legislativa da 18ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 02 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel; 1º Secretário, Deputado Sandro Régis; 

2º Secretário, Deputado Aderbal Caldas. À hora marcada, na lista de presença, verificou-se o 

comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, 

Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcelo 

Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os Srs.: Ediene Santos Lousado, Procuradora-Geral de Justiça; Jaques Wagner, Secretário 

de Desenvolvimento Econômico; Desembargador José Edvaldo Rocha Rotondano, Presidente em 

exercício do Tribunal Regional Eleitoral; Clériston Cavalcante de Macedo, Defensor Público Geral; 

Conselheiro Inaldo Araújo, Presidente do Tribunal de Contas do Estado; Conselheiro José Alfredo 

Rocha Dias, Presidente em exercício do Tribunal de Contas dos Municípios. O Sr. Presidente solicitou 

dos presentes um minuto de silêncio em homenagem póstuma à ex-Primeira-Dama Marisa Letícia e 

em seguida constituiu uma comissão, para conduzir o Exmº Sr. Governador Rui Costa até o Plenário 

Orlando Spínola, formada pelos Deputados: Zé Neto, Líder do PT; Leur Lomanto Júnior, Líder da 

Minoria; Adolfo Menezes, Líder do PSD; Euclides Fernandes, Líder do PSL; Jânio Natal, Líder do 

PTN; Pedro Tavares, Líder do PMDB; e representando as mulheres, as Deputadas Ângela Souza, 

Maria del Carmen e Fabíola Mansur. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral da Assembleia, o 

Sr. Presidente passou a palavra ao Exmº Sr. Governador do Estado. O Sr. Rui Costa cumprimentou 

o Sr. Presidente, Deputado Angelo Coronel, e demais membros da Mesa Diretora pela vitória na 

eleição, desejando-lhes sucesso no mandato, bem como saudou todas as autoridades e a imprensa 

presentes. Externou satisfação pela oportunidade de estar, mais uma vez, nesta Casa e afirmou que 

a vontade e a opinião dos deputados não estão subordinadas a nenhum chefe político. Falou sobre a 

importância do diálogo profícuo existente, no Estado da Bahia, entre os Poderes Legislativo, 
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Executivo e Judiciário, tempo em que agradeceu ao Deputado Marcelo Nilo pelo trabalho realizado à 

frente desta Casa nos últimos dez anos. Discorreu acerca da crise política, econômica e ética que 

está abalando os fundamentos da democracia e afetando as finanças do País, argumentando que 

para superar este momento é necessário reconstruir instituições sólidas e responsáveis, buscando a 

afirmação do  Estado de Direito. Lembrou que, independente da filiação partidária, qualquer cidadão 

é igual perante a Lei e merece respeito, oportunidade em que prestou homenagem à ex-Primeira-

Dama Marisa Letícia. Disse que o ano de 2016 fechou com baixo crescimento e com risco 

deflacionário nas economias desenvolvidas, ressaltando que a retomada do crescimento passa pela 

garantia do emprego e pela manutenção do poder de consumo das famílias. Na sequência, fez um 

resumo dos investimentos realizados no Estado, especialmente nas áreas de mobilidade urbana, 

transportes, infraestrutura, telecomunicações, saúde, programas sociais, educação, cultura, esporte 

e segurança pública. Asseverou que foi preciso muita cautela para enfrentar a queda de arrecadação 

e manter uma lista de investimentos, o que foi feito estabelecendo prioridades e racionalizando cada 

ação empreendida, gerando contenção de gastos e reorganização dos serviços. Apresentou as metas 

e os objetivos para 2017, reafirmando o compromisso de manter o respeito à Lei de Responsabilidade 

Fiscal. Por fim, disse que é preciso manter o bom senso, o diálogo franco, a serenidade e o respeito 

à soberania popular. Agradeceu aos Secretários de Estado pelo desempenho, aos Deputados pela 

parceria na aprovação de projetos fundamentais para o desenvolvimento do Estado e desejou a todos 

um bom trabalho e um ano cheio de realizações. O Sr. Presidente, após saudar os membros da Mesa, 

em nome do Poder Legislativo, agradeceu as palavras do Governador Rui Costa e falou da emoção 

de ocupar o cargo de Presidente da Assembleia Legislativa. Disse que diferenças ideológicas não 

turvarão as decisões tomadas nesta Casa, para que seja cumprido o dever de representar os 

interesses dos 15 milhões de baianos. Registrou que vai trabalhar com austeridade, aplicando 

corretamente cada centavo dos recursos baianos. Solicitou do Governador, dos Secretários de Estado 

e dos Diretores de Órgãos que recebam e atendam as solicitações dos 63 deputados. Dirigindo-se 

aos pares, informou que será criado o Conselho de Líderes para que, em conjunto, possam 

estabelecer a pauta da Casa, instituindo as quartas-feiras como o Dia do Parlamentar, para que sejam 

apreciados os projetos de autoria dos deputados. Finalizou dizendo que a palavra de ordem agora é 

uma Assembleia forte, unida e respeitada. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral da 

Assembleia Legislativa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Augusto Castro, Marcell Moraes, Pablo Barrozo, Paulo 

Câmera, Roberto Carlos, Soldado Prisco e Targino Machado (08).          
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